
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE 

SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E 

DEZASSETE 

  

       

Aos vinte e oito dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dezassete realizou-se, 

com início às vinte e uma horas, no Salão da Freguesia de Alcórrego, a sessão ordinária da 

Assembleia Municipal de Avis, com a seguinte ordem de trabalhos:  
 

1 – CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA DE AVIS / POSSE. 

 

2 – PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

3 – PERÍODO DA ORDEM DO DIA:  

 

A) INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA (alínea c) do n.º 2 do artigo 

25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro); 

B) CONTRATO EMPREGO INSERÇÃO / ASSUNÇÃO DE ENCARGOS 

PLURIANUAIS;  

C) CONTRATOS EMPREGO INSERÇÃO+ / ASSUNÇÃO DE ENCARGOS 

PLURIANUAIS; 

D) ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SÓCIOECONÓMICOS AOS ALUNOS DO 

ENSINO PRÉ-ESCOLAR E DO 1.º CICLO DO ENSINO BÁSICO / ASSUNÇÃO DE 

ENCARGOS PLURIANUAIS;  

E) CONCURSO PÚBLICO PARA AQUISIÇÃO DE GASÓLEO / ASSUNÇÃO DE 

ENCARGOS PLURIANUAIS;  

F) REGULAMENTO MUNICIPAL DE USO DO FOGO E DE LIMPEZA DE 

TERRENOS;  

G) REVISÃO N.º 1 AOS DOCUMENTOS PREVISIONAIS PARA O ANO DE 

2017;  

H) RELATÓRIO ECONÓMICO E FINANCEIRO / 1.º SEMESTRE DE 2017.  

 

4 – PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

              

 

PRESENÇAS 

 

MEMBROS EFETIVOS: 

Manuel Maria Libério Coelho, Tiago José Damião Antunes, Sílvia Susana Lopes Pereira 

Feliz, José Manuel Ferreira Correia, Joaquim Roberto Pereira Grilo, Pedro Miguel Bartolomeu 

Canhoto, Maria Leonor Maia Xavier, Ana Luísa de Almeida Martins Varela, Elvira de Jesus 

Beira Traquinas da Costa, Rui Miguel Delicado Nunes, João Miguel Brazão Martins, Sérgio 

Manuel Carmelo de Brito, Maria Vitória Casqueiro Ramos, António José Lopes Carreiras, 

Anabela Calhau Pires, Joaquim João Piçarra Lageira, Joaquim António Rebelo Nunes, Jorge 

Martins Cortes Borlinhas e Rui Pedro de Sousa Camilo. 

 

 

SUBSTITUIÇÕES: 



Nos termos dos artigos 78.º e 79.º, da Lei n.º 169/99 de 18 de Setembro, na sua atual 

redação: João Manuel Alcario Rato em substituição da membro Maria Gabriela Silveira Ferreira 

Canavilhas e Maria de Jesus Anania Paulo Mirão em substituição do membro Luís Filipe 

Rosinha Garcia. 

 

 

REPRESENTAÇÃO DA CÂMARA 

Em representação da Câmara Municipal de Avis estiveram presentes os Senhores, 

Presidente, Nuno Paulo Augusto da Silva, e Vereadores, Rui Manuel Varela Barrento 

Henriques, Manuel João Casaca Ribeiro, António Luís Marques e José Ramiro da Silva 

Caldeira. 
 

 

1 – CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA DE AVIS / POSSE  

Não compareceu ao ato de tomada de posse, a cidadã Angelina Maria Manso Serra, 

representante do Núcleo de Respostas Sociais - Ação Social/Unidade de Desenvolvimento Social 

e Programas/Centro Distrital de Portalegre. 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia tomou conhecimento. 

 

 

2 – PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

A) ATA DA SESSÃO ANTERIOR   

Foi posta à aprovação a ata da sessão ordinária realizada no dia 28 de Junho de 2017, a 

qual foi previamente distribuída a todos os membros. 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por maioria de dezoito votos a favor, duas 

abstenções das membros eleitas pelo PS, Ana Luísa de Almeida Martins Varela e Maria de Jesus 

Anania Paulo Mirão, e uma abstenção do membro eleito pelo PPD/PSD, Joaquim Roberto 

Pereira Grilo, aprovar a referida ata. 

As abstenções acima referidas foram fundamentadas no facto destes membros não terem 

estado presentes na sessão a que a ata se reporta. 

 

 

3 – PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

A) INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA 

De acordo com a alínea c) do n.º 2 do artigo 25.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro, 

a Assembleia tomou conhecimento da atividade municipal, no período de tempo que decorreu 

entre a última e a presente sessão ordinária da Assembleia, através de informação escrita 

prestada pelo Senhor Presidente da Câmara.  

DELIBERAÇÃO: A Assembleia tomou conhecimento.  

 

 

B) CONTRATOS EMPREGO INSERÇÃO / ASSUNÇÃO DE ENCARGOS 

PLURIANUAIS  

Pela Câmara Municipal foi presente proposta a solicitar autorização para a assunção dos 

encargos plurianuais relativamente a duas candidaturas (cada uma com duas pessoas) para projeto 

CEI (Contrato Emprego Inserção para desempregados beneficiários do subsídio de desemprego), 

através do IEFP, incluindo as inerentes ao seguro. 



DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pela Câmara Municipal. 

 

 

     C) CONTRATOS EMPREGO INSERÇÃO+ / ASSUNÇÃO DE ENCARGOS 

PLURIANUAIS   

 Pela Câmara Municipal foram presentes duas propostas a solicitar autorização para a 

assunção dos encargos plurianuais relativamente a: 

a) Uma candidatura (uma vaga) para pessoas com deficiências e incapacidades ao projeto 

CEI+ - Contrato Emprego Inserção+, através do IEFP, incluindo as inerentes ao seguro; 

b) Duas candidaturas (uma vaga cada) para projeto CEI+ (Contrato Emprego Inserção+ 

para desempregados beneficiários do rendimento social de inserção e outros desempregados 

inscritos no IEFP), através do IEFP, incluindo as inerentes ao seguro. 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar as propostas 

apresentadas pela Câmara Municipal. 

 

 

D) ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SÓCIOECONÓMICOS AOS ALUNOS DO ENSINO 

PRÉ-ESCOLAR E DO 1.º CICLO DO ENSINO BÁSICO / ASSUNÇÃO DE ENCARGOS 

PLURIANUAIS  

Pela Câmara Municipal foi presente proposta a solicitar autorização para a assunção dos 

encargos plurianuais inerentes a gratuitidade no serviço de almoços aos alunos posicionados no 

escalão A, bem como aos alunos deslocados na sequência do reordenamento da rede escolar, e a 

comparticipação de 50% sobre o valor de cada refeição aos alunos posicionados no escalão B, 

no ano letivo 2017/2018. 

           DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pela Câmara Municipal. 

 

 

E) CONCURSO PÚBLICO PARA AQUISIÇÃO DE GASÓLEO / ASSUNÇÃO DE 

ENCARGOS PLURIANUAIS  

Pela Câmara Municipal foi presente proposta a solicitar autorização para a assunção dos 

encargos plurianuais relativamente à aquisição de até 100.000 litros de gasóleo rodoviário a 

granel, pelo prazo de um ano. 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pela Câmara Municipal. 

 

 

F) REGULAMENTO MUNICIPAL DE USO DO FOGO E DE LIMPEZA DE 

TERRENOS  

Pela Câmara Municipal foi presente o Regulamento em título. 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar o Regulamento 

Municipal de Uso do Fogo e de Limpeza de Terrenos. 

 

 

G) REVISÃO N.º 1 AOS DOCUMENTOS PREVISIONAIS PARA O ANO DE 2017  

 Pela Câmara Municipal foi presente a seguinte proposta de revisão: 

- Modificação número seis, revisão ao orçamento da receita número um, no valor de 

782.475,42€ (setecentos e oitenta e dois mil, quatrocentos e setenta e cinco euros e quarenta e 

dois cêntimos) nas inscrições/reforços e no valor de 668.500,00€ (seiscentos e sessenta e oito 



mil e quinhentos euros) nas diminuições/anulações. 

- Modificação número seis, alteração ao orçamento da despesa número seis, no valor de 

113.975,42€ (cento e treze mil, novecentos e setenta e cinco euros e quarenta e dois cêntimos) 

nas inscrições/reforços. 

- Modificação número seis, revisão ao plano de atividades municipais número um, no 

valor de 113.975,42€ (cento e treze mil, novecentos e setenta e cinco euros e quarenta e dois 

cêntimos) nas inscrições/reforços. 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia deliberou, por maioria de quinze votos a favor e seis 

abstenções dos membros eleitos pelo PS, Tiago José Damião Antunes, Ana Luísa de Almeida 

Martins Varela, Rui Miguel Delicado Nunes, Rui Pedro de Sousa Camilo, João Manuel Alcario 

Rato e Maria de Jesus Anania Paulo Mirão, aprovar a proposta apresentada pela Câmara 

Municipal. 

 

 

H) RELATÓRIO ECONÓMICO E FINANCEIRO / 1.º SEMESTRE DE 2017         

 Pelo Senhor Presidente da Assembleia Municipal foi presente Relatório sobre a situação 

económica e financeira do Município de Avis (1.º semestre de 2017) - artigo 77.º da Lei n.º 

73/2013, de 03 de Setembro. 

DELIBERAÇÃO: A Assembleia tomou conhecimento. 

 

 

4 – PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO  

Não houve intervenção do público nesta sessão.  

 

 

No final da sessão, o Senhor Presidente da Assembleia agradeceu, em seu nome e da 

Mesa, a todos os que procuraram garantir o esforço da sua participação na Assembleia Municipal 

e o contributo de cada um, no respeito pela diferença de posições, para a valorização do Órgão 

Assembleia Municipal. Agradeceu ainda, todo o apoio prestado pela Câmara Municipal e pelo 

seu Presidente. Desejou felicidades a todos. 

 

 

5 – APROVAÇÃO EM MINUTA 

      Foi deliberado, por unanimidade, aprovar em minuta, o seguinte ponto desta ata: 3, 

alíneas B) a G). 

 

 

E, não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a 

sessão, eram vinte e duas horas, de tudo para constar se lavrou a presente ata. 

 

 

 

 

 
 


